

Анализ категоризации

ВЫПОЛНИЛИ: ДИМОВА НАДЯ, СИДОРОВА ЮЛЯ, ГОНЧАРОВА
МАША, НЕМАРОВА МАША, РОГАЧЕВА ДАША, БАЕВА АРИНА,
НИКУЛОВА АЛИНА

История появления

Социально-конструктивистская методология, в рамках которой предмет анализа включает системы репрезентаций, социальные и материальные практики, дискурсивные стратегии, идеологические эффекты. **Результат анализа:** насыщенное описание.

Разработан на основе техники **“анализа разговоров”** (предметом данной техники являются **“вербальные процедуры”**).
Взаимодействие успешно, когда **“его участники воспроизводят практические правила повседневной жизни”**

«Анализ категоризации» разработан Саксом и Силверманом.

Для описания повседневности используются **категории**, интерсубъективный смысл которых обеспечивает возможности понимания в рамках культуры.

Категории по Силверману: “способы описания событий и действующих лиц, посредством которых происходит их осмысление, т. е. идентификация, классификация, типизация”.

Техника анализа категоризации:

постановка исследовательского вопроса



выделение категории



определить, к какому классу принадлежит категория



выделить лексемы.



реконструкция моральных оценок, “которыми респондент наделяет данные категории и соответствующие им действия и отношения”.

Принцип триангуляции:

- каждый из участников знакомится с полным текстом интервью
- чтение вслух
- один из участников останавливает читающего, когда идентифицирует смысловую секвенцию
- комментарии относительно интерпретаций категорий
- установление консенсуса